
Comparatif

1. Globalement, ressentez-vous de la reconnaissance et du respect dans votre pratique professionnelle ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 1629 9004 8937 12936 448 32954

37 17 75 67 116 4 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 4,94 % 27,32 % 27,12 % 39,25 % 1,36 %

37 6,09 % 26,88 % 24,01 % 41,58 % 1,43 %

2. Aimez-vous la profession que vous exercez ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 19910 10394 627 1632 391 32954

37 166 91 3 13 6 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 60,42 % 31,54 % 1,90 % 4,95 % 1,19 %

37 59,50 % 32,62 % 1,08 % 4,66 % 2,15 %

3. Êtes-vous heureux·se d'exercer votre profession ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 11216 13970 1879 5116 773 32954

37 95 129 13 35 7 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 34,04 % 42,39 % 5,70 % 15,52 % 2,35 %

37 34,05 % 46,24 % 4,66 % 12,54 % 2,51 %

4. Les missions qui vous sont confiées ont-elles du sens pour vous ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 9502 14633 1751 6213 855 32954

37 85 130 12 47 5 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 28,83 % 44,40 % 5,31 % 18,85 % 2,59 %

37 30,47 % 46,59 % 4,30 % 16,85 % 1,79 %

5. Vos perspectives de carrière (avancement, promotion, ...) vous paraissent-elles satisfaisantes ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 1043 3430 17382 10035 1064 32954

37 8 40 133 92 6 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 3,17 % 10,41 % 52,75 % 30,45 % 3,23 %

37 2,87 % 14,34 % 47,67 % 32,97 % 2,15 %

6. Diriez-vous que vos conditions de travail sont satisfaisantes ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 1722 8130 11468 11351 283 32954
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37 21 77 79 101 1 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 5,23 % 24,67 % 34,80 % 34,44 % 0,86 %

37 7,53 % 27,60 % 28,32 % 36,20 % 0,36 %

7. Dans la dernière année, diriez-vous que vos conditions de travail se sont améliorées ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 659 1341 21621 8011 1322 32954

37 11 13 180 66 9 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 2,00 % 4,07 % 65,61 % 24,31 % 4,01 %

37 3,94 % 4,66 % 64,52 % 23,66 % 3,23 %

8. Pensez-vous que votre rémunération est à la hauteur de votre qualification ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 710 2794 21460 7403 587 32954

37 5 29 183 58 4 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 2,15 % 8,48 % 65,12 % 22,46 % 1,78 %

37 1,79 % 10,39 % 65,59 % 20,79 % 1,43 %

9. Parmi les domaines suivants, quels seraient les trois que vous voudriez voir améliorés prioritairement ?

Relations 

hiérarchiques

Aménagement du 

lieu de travail

Appui à l’exercice 

professionnel
Charge de travail

Formation 

professionnelle 

continue

Perspectives de 

carrière
Pouvoir d’achat

Possibilité d’un 

parcours 

professionnel varié

National : 7764 5727 5069 14463 7158 13378 20991 7712

% 29,22 % 21,55 % 19,07 % 54,42 % 26,94 % 50,34 % 78,99 % 29,02 %

37 53 31 54 115 72 95 156 68

% 23,35 % 13,66 % 23,79 % 50,66 % 31,72 % 41,85 % 68,72 % 29,96 %

10. Souhaiteriez-vous changer de métier dans les prochaines années ? [10. Dans le secteur public]

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 4746 7531 11254 5625 3798 32954

37 38 63 97 45 36 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 14,40 % 22,85 % 34,15 % 17,07 % 11,53 %

37 13,62 % 22,58 % 34,77 % 16,13 % 12,90 %

11. Souhaiteriez-vous changer de métier dans les prochaines années ? [11. Dans le secteur privé]

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 3422 5635 14331 4945 4621 32954

37 21 37 136 44 41 279
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Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 10,38 % 17,10 % 43,49 % 15,01 % 14,02 %

37 7,53 % 13,26 % 48,75 % 15,77 % 14,70 %

14. Diriez-vous que vous êtes en accord avec les choix politiques faits dans votre secteur d’activité ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 385 2881 15841 11745 2102 32954

37 3 20 137 110 9 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 1,17 % 8,74 % 48,07 % 35,64 % 6,38 %

37 1,08 % 7,17 % 49,10 % 39,43 % 3,23 %

15. Conseilleriez-vous votre métier à un·e jeune de votre entourage ?

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP TOTAL :

National : 2131 6810 12567 9220 2226 32954

37 18 69 100 74 18 279

Oui Plutôt oui Non Plutôt non NSP

National : 6,47 % 20,67 % 38,13 % 27,98 % 6,75 %

37 6,45 % 24,73 % 35,84 % 26,52 % 6,45 %

A. Globalement, quel est votre état d’esprit dans le contexte sanitaire actuel ?

Je vais très bien Je vais plutôt bien Je me sens isolé·e
Je souffre de ce 

contexte

Je crains pour ma 

santé
Ne se prononce pas TOTAL :

National : 1281 9475 2248 8886 3342 422 25654

% 4,99 % 36,93 % 8,76 % 34,64 % 13,03 % 1,64 %

37 9 90 18 80 25 3 225

% 4,00 % 40,00 % 8,00 % 35,56 % 11,11 % 1,33 %

B. Nos organisations de travail ont été bousculées, parmi les propositions suivantes, laquelle se prête le mieux à ce que vous ressentez ?

J’ai su m’adapter 

facilement et 

j’espère que nos 

pratiques vont 

évoluer

J’ai su m’adapter 

facilement mais je 

souhaite vite 

retrouver nos 

habitudes

Je vais réussir à 

m’adapter car je me 

sens soutenu·e

Je me sens encore 

aujourd’hui 

déstablilisé·e dans 

l’exercice de mes 

missions

Je souffre des 

conséquences sur 

mon travail

Ne se prononce pas TOTAL :

National : 5388 9610 486 4725 4455 990 25654

% 21,00 % 37,46 % 1,89 % 18,42 % 17,37 % 3,86 %

37 56 78 3 38 42 8 225

% 24,89 % 34,67 % 1,33 % 16,89 % 18,67 % 3,56 %

C. Selon vous, les mesures prises par le gouvernement pour lutter contre l’épidémie du Covid-19 en milieu scolaire et universitaire sont :

Tout à fait adaptées Plutôt adaptées Peu adaptées
Pas du tout 

adaptées

Je ne les 

comprends pas
Ne se prononce pas TOTAL :
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National : 239 4296 7791 6426 5777 1125 25654

% 0,93 % 16,75 % 30,37 % 25,05 % 22,52 % 4,39 %

37 4 38 67 63 44 9 225

% 1,78 % 16,89 % 29,78 % 28,00 % 19,56 % 4,00 %

D. Qu’est-ce qui vous permet le mieux de vous tenir informé·e ?

La FAQ sur le site 

du ministère

Les consignes 

provenant de ma 

hiérarchie

Les annonces 

dans les médias et 

les réseaux 

sociaux

Les informations via 

les organisations 

syndicales

C’est difficile de 

rester bien 

informé·e

Ne se prononce pas TOTAL :

National : 1401 2113 8718 4035 7973 1414 25654

% 5,46 % 8,24 % 33,98 % 15,73 % 31,08 % 5,51 %

37 7 18 79 27 82 12 225

% 3,11 % 8,00 % 35,11 % 12,00 % 36,44 % 5,33 %

E. Parmi ces propositions, quelles sont les principales difficultés que vous avez rencontrées dans l’adaptation de votre pratique professionnelle ?

Relations 

hiérarchiques

Aménagement du 

lieu de travail

Appui à l’exercice 

professionnel
Charge de travail

Formation 

professionnelle 

continue

Perspectives de 

carrière
Pouvoir d’achat

Possibilité d’un 

parcours 

professionnel varié

National : 7781 7214 14444 7236 6186 4095 12155 3836

% 28,64 % 26,55 % 53,16 % 26,63 % 22,77 % 15,07 % 44,73 % 14,12 %

37 75 51 122 64 44 40 104 27

% 33,33 % 22,67 % 54,22 % 28,44 % 19,56 % 17,78 % 46,22 % 12,00 %

F.  Nos métiers évoluent, selon vous, quelles sont les nouvelles priorités pour mener à bien nos missions auprès des jeunes ?

Avoir les moyens 

de travailler en 

équipe

Être formé·e aux 

outils numériques

Être mieux formé·e 

aux enjeux de 

société qui 

impactent nos 

missions

Avoir un accès 

régulier à une 

formation 

continue choisie

Pouvoir suivre 

l’actualité et les 

tendances sur les 

réseaux sociaux

Être formé·e à être 

plus polyvalent·e

Être accompagné·e 

dans la maîtrise des 

compétences 

psychosociales

Pouvoir s’organiser 

en collectif de 

travail même à 

distance

National : 13905 8479 5997 11903 465 2445 9299 5451

% 53,11 % 32,39 % 22,91 % 45,46 % 1,78 % 9,34 % 35,52 % 20,82 %

37 109 83 48 95 4 17 67 49

% 48,44 % 36,89 % 21,33 % 42,22 % 1,78 % 7,56 % 29,78 % 21,78 %

G. En pensant à la suite de cette crise, quels sont les défis prioritaires que devront relever les politiques éducatives ?

Valoriser la co-

éducation et la 

complémentarité 

éducative

Renforcer la 

coordination entre 

l’éducation 

nationale et les 

collectivités 

territoriales

Garantir l’accès au 

soin, au soutien 

psychologique et 

social dans les 

établissements 

scolaires et 

universitaires

Lutter contre le 

poids des inégalités 

sociales sur le 

parcours scolaire et 

universitaire

Développer les 

cours à distance et 

l’utilisation du 

numérique

Réduire le nombre 

d’élèves en 

situation de rupture 

pédagogique et 

éducative

Ne se prononce pas TOTAL :

National : 4254 3462 10223 12065 2996 13190 1285 27173

% 15,66 % 12,74 % 37,62 % 44,40 % 11,03 % 48,54 % 4,73 %

37 25 23 86 108 22 114 13 225

% 11,11 % 10,22 % 38,22 % 48,00 % 9,78 % 50,67 % 5,78 %

H. Sur votre lieu d’exercice, constatez-vous une augmentation des incidents liés à la contestation du principe de laïcité ?
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Oui, mais c’est bien 

pris en charge par 

les personnels ou 

l’institution

Oui, et cela pose 

des difficultés de 

gestion

Non, pas à ma 

connaissance
Je ne sais pas Ne se prononce pas TOTAL :

National : 1670 2809 18491 1523 1161 25654

37 14 21 164 14 12 225

Oui, bien géré Oui, difficile Non Ne sait pas NSP

National : 6,51 % 10,95 % 72,08 % 5,94 % 4,53 %

37 6,22 % 9,33 % 72,89 % 6,22 % 5,33 %

I. Êtes-vous satisfait·e de la formation à la laïcité que vous avez reçue ?

Oui, ma formation 

initiale sur ce sujet 

a été satisfaisante

J’en ai reçu une 

mais je trouve 

qu’elle est 

insuffisante

Je n’en ai reçu ni 

en formation 

initiale, ni en 

formation 

continue

Je voudrais plutôt 

un 

accompagnement 

régulier au sein de 

mon école, mon 

établissement, mon 

service

Ne se prononce pas TOTAL :

National : 2079 2563 15961 2001 3050 25654

37 17 26 149 13 20 225

National : 8,10 % 9,99 % 62,22 % 7,80 % 11,89 %

37 7,56 % 11,56 % 66,22 % 5,78 % 8,89 %

J. Un plan national d’action sur l'égalité professionnelle entre les femmes et les hommes est mis en place dans nos ministères. Sur quel aspect pensez-vous qu’il est nécessaire d’agir avant tout ?

L’éducation à 

l’égalité femmes-

hommes dans 

tous ses aspects

La lutte contre les 

discriminations, les 

agissements et les 

actes de violences 

sexuelles et 

sexistes

L’égalité salariale
Ce n’est pas une 

question prioritaire
Je ne sais pas Ne se prononce pas TOTAL :

National : 10755 5083 5227 1935 1201 1453 25654

% 41,92 % 19,81 % 20,37 % 7,54 % 4,68 % 5,66 %

37 108 51 39 10 11 6 225

% 48,00 % 22,67 % 17,33 % 4,44 % 4,89 % 2,67 %

K-MEN. Le Ministère de l'Éducation nationale, de la jeunesse et des sports s'est engagé à revaloriser les métiers de l’Éducation. Qu'en attendez-vous ?

Une revalorisation 

de tous les 

salaires

Une meilleure 

reconnaissance de 

l’investissement de 

chacun·e

De meilleures 

conditions de travail 

au quotidien

Un plus grand 

respect de mes 

fonctions par 

l'institution et la 

société

Davantage de choix 

de carrière et de 

mobilités 

professionnelles

Une formation 

initiale de meilleure 

qualité

Une formation 

continue de 

meilleure qualité

Je n’attends rien

National : 13905 8479 5997 11903 465 2445 9299 5451

% 53,11 % 32,39 % 22,91 % 45,46 % 1,78 % 9,34 % 35,52 % 3,79 %

37 109 83 48 95 4 17 67 49

% 48,44 % 36,89 % 21,33 % 42,22 % 1,78 % 7,56 % 29,78 % 21,78 %

K-JS. Quel est votre sentiment avec le passage du ministère de Jeunesse et Sport vers le ministère de l’Éducation nationale et de la jeunesse (MENJ) ?

Pas de soucis, je 

suis informé·e

Cela fait 10 ans que 

nous changeons 

tout le temps, et 

comme d’habitude 

cela ne m’impactera 

pas

Des infos 

contradictoires

Aucune info, je ne 

sais pas où je vais
Autre Ne se prononce pas TOTAL :
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National : 9 14 9 19 10 15 76

% 11,84 % 18,42 % 11,84 % 25,00 % 13,16 % 19,74 %

37 0 0 0 0 1 0 1

% 0,00 % 0,00 % 0,00 % 0,00 % 100,00 % 0,00 %

Page 6



Comparatif

Page 7



Comparatif

Santé au travail Temps de travail

Temps de 

concertation 

(équipe)

Ne se prononce pas

TOTAL :

7373 5429 5943 118 26575

27,74 % 20,43 % 22,36 % 0,44 %

65 41 51 2 227

28,63 % 18,06 % 22,47 % 0,88 %
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B. Nos organisations de travail ont été bousculées, parmi les propositions suivantes, laquelle se prête le mieux à ce que vous ressentez ?

C. Selon vous, les mesures prises par le gouvernement pour lutter contre l’épidémie du Covid-19 en milieu scolaire et universitaire sont :
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E. Parmi ces propositions, quelles sont les principales difficultés que vous avez rencontrées dans l’adaptation de votre pratique professionnelle ?

Santé au travail Temps de travail TOTAL :

10501 478 27173

38,64 % 1,76 %

84 4 225

37,33 % 1,78 %

F.  Nos métiers évoluent, selon vous, quelles sont les nouvelles priorités pour mener à bien nos missions auprès des jeunes ?

Il n’y a pas de 

nouvelles priorités à 

mettre en œuvre

Ne se prononce pas TOTAL :

992 2132 26181

3,79 % 8,14 %

4 17 225

1,78 % 7,56 %
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J. Un plan national d’action sur l'égalité professionnelle entre les femmes et les hommes est mis en place dans nos ministères. Sur quel aspect pensez-vous qu’il est nécessaire d’agir avant tout ?

K-MEN. Le Ministère de l'Éducation nationale, de la jeunesse et des sports s'est engagé à revaloriser les métiers de l’Éducation. Qu'en attendez-vous ?

Ne se prononce pas Ne se prononce pas TOTAL :

992 2132 26181

8,14 %

4 17 225

1,78 % 7,56 %

K-JS. Quel est votre sentiment avec le passage du ministère de Jeunesse et Sport vers le ministère de l’Éducation nationale et de la jeunesse (MENJ) ?
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